

运河区解放路小学小记者站专版

阳光般的微笑

本报小记者(解放路小学4年级3班) 程天润

老师是一缕风,吹散我心灵的迷雾;老师是一束光,照亮我前进的道路;老师是一团火,温暖我幼小的心灵。

上学期,有个同学在课间或放学时总会找我打闹,我非常生气,可又不知该怎么处理这件事。于是连续几天,我的心情都不好,在家莫名其妙地对家人发脾气,上课时总走神,注意力不集中。

一天,我们班主任高老师发现我情绪反常,把我叫到了办公室。当时,我心里很害怕,不知道自己做错了什么。我站在老师身后,心怦怦直跳。

高老师看了我一眼,微笑着说:“你知道为什么叫你来这里吗?”我摇摇头,不敢说话。高老师扶着我的肩膀,让我坐在旁边的椅子上,笑着说:“我发现这几天你脸上的‘天气预报’总是‘多云’呢,有什么解决不了的难题说给老师听听。”

天呀,高老师也太神机妙算了,她居然猜到了我有心事。我犹豫着,不知该怎样开口。高老师抚摸着我的头,眼神中满是期待和鼓励。不知哪

来的勇气,我一口气说出了事情的全过程。说完后,我感觉手心都湿了,心里却像卸下一块大石头。

高老师望着我,柔和的神情变得严肃起来:“我会教育他的。记住,以后你在学校里遇到解决不了的问题时,可以来找我。我一定会帮助你的。老师不仅是学生学习的引路人,更是学生心灵的守护者。”

走出办公室,高老师的话依然在我的耳边回响。那一刻,我觉得天好蓝,风好爽。这么多天压在心头的不快就像晴空下的雾,瞬间消失了。一种被爱和被帮助的幸福感涌遍我的全身。

成长就在一瞬间。这件事后,我觉得我变得自信了,开朗了,也敢和老师讨论问题了。更重要的是,我觉得我每天都生活在阳光中,像一棵小树一样茁壮成长。

是高老师的理解和关爱让我走出阴云,走进了充满阳光的世界。她的每一个微笑,每一句话,都被时光烙印在我的内心深处。

校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好;尊重差异,顺应天性,朴朴素素做真教育,成就精彩的自己。

——运河区解放路小学校长
刘瑞梅

劳动的蜜糖

本报小记者(解放路小学3年级4班) 赵鸿馨

朋友,当你们学习很累的时候,用什么方法放松呢?我最喜欢的放松方式是做家务活儿。通过劳动锻炼,我的身体也越来越健康。

一个星期天,我起床后,发现客厅有点脏,再一看爸爸妈妈还在睡觉,就想:我应该叫爸爸妈妈起床把这里打扫干净。

可是我又想到,爸爸妈妈上班这么辛苦,今天又是他们的休息日,就让他们多睡一会儿吧。我可以自己把家里打扫干净,给他们一个惊喜,让他们高兴。

说干就干,我拿起拖把,走进洗手间,把拖把放进洗手盆,拧开水龙头,把拖把弄湿,然后就开始拖地。我才拖了一块地方,潮潮的水就脏了,我又换了一些干净的水,继续拖地。拖完地,我还把桌面、椅子都擦干净了。



我爱劳动

爸爸妈妈起床后,看见整个家都干净了,而我却全身都是汗,妈妈就问我:“馨馨,这是你打扫的?”我“嘿嘿”乐了。爸爸说:“我的女儿真是爱劳动的好孩子!”我听了,心里比吃了蜜糖还要甜,别提有多高兴啦!

亲爱的“三婶儿”老师

本报小记者(解放路小学4年级8班) 廖红辉

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”,老师就是一盏明灯,照亮我前行的道路。在我的记忆里,让我最难忘的是四年级时遇到的一位老师,我们都亲切地叫她“三婶儿”。

“三婶儿”是一位和蔼可亲的语文老师,她个子不高也不矮,头发长长的,教起书来尽职尽责,永远把学生放在第一位。

有一次上课时,“三婶儿”老师的嗓子疼得厉害,讲课时声音很沙哑,每讲解一个内容都显得非常吃力。我们很担心“三婶儿”老师的身体状况,而“三婶儿”老师还在一丝不苟地讲课。

“三婶儿”老师为了尽可能说得清楚一些,时不时地清清嗓子或者喝水。当她读课文读到高潮时,声音却戛然而

止,原来是因为老师的喉咙实在太难受了,没有办法继续激情地朗读课文。

她一直坚持到下课才去门诊输液。“三婶儿”老师的坚强深深地感动了我们,让我们更加尊敬她,认真听她讲课。

“三婶儿”教书特别认真,每一次上课前都会认真地做PPT,充分地备课,她的每一堂课都充满活力。她还会用动画这种形式,让我们加深记忆。

课后,“三婶儿”还会给我们放歌听,或者和我们一起猜谜语。这样的语文老师,我真的非常喜欢,所以我的语文成绩提高了不少。

亲爱的“三婶儿”老师,您的笑容像春天的阳光一样明媚,给了我智慧和勇气。

劳动小能手上线喽

本报小记者(解放路小学3年级4班) 孙菲阳

劳动是一种传统美德。生活中,劳动是必不可少的,虽然辛苦,但不乏乐趣。我就是一个小劳动能手。

每天清晨第一缕阳光照在床头,我便睁开朦胧的睡眼,伸个懒腰——劳动小能手开始上线喽!

把被子叠放整齐、整理好书包、洗漱,这些事情对我来说都是小菜一碟。因为从小妈妈就教育我,自己的事情自己做,做一个自立自强的好孩子。

在学校,我也是老师的小帮手,帮助老师搬作业和书本,常常得到老师的夸奖。值日的时候,我也会干一些比较重和累的话,比如拖地。拖把很重,好多同学都干不了,我就会撸起袖子,好像打一场歼灭战一样,把地板擦得干干

净。

劳动节之前,学校组织了一次叠衣服技巧比赛,作为一份节日礼物送给大家。当我看到叠衣服的视频时不禁感叹,原来叠衣服也可以如此不一般啊!我是劳动小能手,这样的比赛怎么能少得了我呢?于是在家有家有模有样地练习起来。

叠衣服比赛拉开帷幕,各班同学轮流上阵,进行羽绒服、校服、卫衣、内衣、袜子等七八种衣服的整理技巧大比拼。

选手们用灵巧的小手迅速将衣服叠得方方正正,不同衣服在这些小手中“旋转跳跃”,构成一幅动态的画面。虽然我没有得到名次,但也学到了一些技巧,体会到了劳动带来的快乐。

这就是我,一个爱劳动的女孩。

那张让我无比自豪的照片

本报小记者(解放路小学5年级8班) 李嘉泽



每当我看到这张照片,我都感觉无比自豪,因为它能让我想起祖国最先进的军事装备。大家想知道它是什么样的吗?一起跟我去看看吧。

那天,我和爸爸一起去了中国人民革命军事博物馆。我们先去了负一层,这里陈列着各种各样的武器模型,述说着一段段历史。从甲午海战破旧的大炮到现在先进的东风导弹,它们每一个都经历了重要的历史阶段。

我们又来到了一楼,一楼陈列着各种飞机和舰艇模型。这些飞机有外国制造的,也有我国制造的,我最喜欢的是我国制造的飞机。

展厅还陈列着不同时期的舰艇,最引人注目的是“辽宁号”航空母舰模型。我自豪地站在模型前,仿佛就站在“辽宁舰”上,在波涛汹涌的大海上乘风破浪,保卫着我们的海疆。

我们离开的时候,爸爸为我在大门前拍了一张照片(上图)。

这次参观,我仿佛穿越了时空,亲眼目睹了战争场景。现在的我们生活得如此幸福,但一定要居安思危,勿忘国耻。作为新时代的好少年,我们一定要努力学习,将来为了祖国的发展贡献力量。

老师,我爱您

本报小记者(解放路小学3年级4班) 王羽丛

我的语文老师个子不高,不胖也不瘦,说起话来温声细语,像一位慈爱的母亲。她姓赵,是我非常喜爱的一位老师。

记得刚上一年级那会儿,我特别内向,还很胆小,上课都不敢回答问题,好不容易鼓起勇气举起手,声音却小得像蚊子叫。可赵老师从来不着急,她总是耐心地引导我、鼓励我。

慢慢地,我变得自信起来,上课会积极回答问题,而且声音也一次比一次洪亮。

我特别喜欢听赵老师读课文,她读起课文来字正腔圆,娓娓动听。受她的影响,我也喜欢上了朗诵,并且一直在努力地学习。每当听到老师的一句肯定,我都会高兴很久很久,也有了更多的动力。

今年四月,在赵老师的推荐下,我第一次参加了演讲比赛。站在舞台上的我自信从容,最终取得了比较好的成绩。

接过奖杯的那一刻,我想到了赵老师。如果没有她的支持,没有她一直以来的鼓励,我想我没有勇气站上那么大的舞台,也不会取得那么好的成绩。比赛结束后,赵老师第一时间发来祝贺,虽然她没有来到现场,但是她一直牵挂着她的学生……

感谢您,我最亲爱的老师。您就像春风中的细雨,点滴滋润着我的心田,让我茁壮成长;您就像黑夜里的明灯,时刻照亮着我的前路,为我指引方向。

师恩如山,因为高山巍峨,使人崇敬;师恩如海,因为大海浩瀚,无法估量。此刻,我只想大声对您说:老师,我爱您!